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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Planowanie i realizacja przewozow kolejowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.45
Wersja arkusza: X

A.45-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ocene wydajnosci wagonu pasazerskiego wyraza sie w

A. tonokilometrach.

B. wozokilometrach.

C. pojazdokilometrach.
D. pasazerokilometrach.

Zadanie 2.

Wagony towarowe, ktorymi mozna zadysponowac¢ w dniu biezacym lub na najblizszy dziefi, okresla si¢
terminem ilostanu

A. ogolnego.

B. roboczego.

C. rozporzadzalnego.
D. inwentarzowego.

Zadanie 3.
Analiza potokow ladunkow i wagonow niezbgdna jest do opracowania
A. planéw inwestycyjnych i modernizacyjnych stacji rozrzadowych.
B. program6w bezpieczenstwa przewozow towarowych.
C. planow przewozu towarow pociggami stuzbowymi,
D. stawek za przewo6z towarow pociggami.
Zadanie 4.

Do prowadzenia na linii zelektryfikowanej sktadu pociggu towarowego o masie 3 500 ton nalezy uzyc
lokomotywy serii

A. SM42
B. SU45
C. ET22
D. ET42
Zadanie 5.
Wagon przedstawiony na rysunku stuzy do przewozu S
A, zZwiru.
B. paliw.
C. kruszyw.
D. zbozaluzem.
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Zadanie 6.

Miemikiem charakteryzujacym czasowe wykorzystanie wagonu towarowego jest

A. naladunek statyczny.

B. powierzchnia tadowania.

C. nacisk osi wagonu na tor.

D. wspolczynnik obrotu wagonu.

Zadanie 7.

Jednym z podstawowych kryteriow oceny jakosci pracy stacji rozrzadowej jest

A, ilostan roboczy wagonow,

B. miernik pracy przewozowej.

C. przecigtny dobowy przebieg wagonu.
D. $redni czas postoju wagonu.

Zadanie 8.

Pociag prowadzony lokomotywa manewrowa z druzyna manewrowa, wykonujacy prace na stacjach
obstugiwanych i tadowniach, to pocigg manewrowy

A. liniowy.

B. zdawczy.

C. regionalny.

D. do przewozow masowych.

Zadanie 9.

Harmonogram obstugi wagonéw na torach przyjazdowych stacji rozrzadowej nie obejmuje

A. proby hamulcow.

B. ogledzin handlowych,

C. ogledzin technicznych.

D. sporzadzenia karty rozrzadowe;.

Zadanie 10.

Prace wykonywane w wagonie podczas przegladow i napraw okresowych ogrzewania nawiewnego jedno-
lub dwukanalowego obejmuja:

A. kontrole stanu parownika, pomiar rezystancji kanalowego czujnika powietrza, kontrole
samoczynnego termostatu zabezpieczajacego.

B. naprawe zaworu rozrzadczego, sprawdzenie elementow przektadni, wymiang zuzytych tulejek
i sworzni, nasmarowanie wszystkich elementow tngcych zgodnie z DTR.

C. naprawe i konserwacj¢ regulatora przepustnicy glownej i przepustnic przedziatowych,
naprawe lub wymiang kanaléw nawiewnych, montaz nowych wkladow filtrowania.

D. kontrole stanu izolacji poszczegolnych uzwojefi, oczyszczenie i pomalowanie lakierem
izolacyjnym powierzchni pakietu blach i uzwojen, sprawdzenie szczotek i szczotkotrzymacza.
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Zadanie 11.

W czasie 12 godzin pracy lokomotywy manewrowej wykonano 6 obstug bocznic, podstawiajac kazdorazowo
15 wagonow, rozformowano na gorce rozrzadowej 8 pociaggow po 35 wagonow i podstawiono na stacyjne
punkty tadunkowe ogétem 110 wagonéw. Wspotezynnik pracy manewrowej wyrazony stosunkiem liczby
wagonow do lokomotywo-godzin wynosi

A, 30
B. 40
C. 50
D. 60
Zadanie 12.

Jezeli z przyczyn zaleznych od kolei wagon nie _moze by¢ podstawiony na bocznicg, to do czasu
pozostawania wagonu w dyspozycji uzytkownika bocznicy dlugosé postoju wagonu na stacji

A. dolicza si¢ w pelnym wymiarze czasu postoju.
B. dolicza si¢ w wymiarze 5 czasu postoju.

C. dolicza sie w wymiarze 'z czasu postoju.

D. nie dolicza si¢ do czasu postoju.

Zadanie 13.

Planowanie strategiczne w ustugach transportowych to

A. funkcja zarzadzania umozliwiajgca podejmowanie gtownych decyzji dotyczacych przysztego
rozwoju przedsiebiorstwa.

B. dzialalno$¢ kierownicza zwigzana z biezagcymi decyzjami, niewywolujaca skutkow trwatych
dla funkcjonowania przedsigbiorstwa.

C. zbior uporzadkowanych decyzji dotyczacych realizacji aktualnych celow i wynikajacych
z nich zadan oraz sposobow ich realizacji.

D. proces systematycznej oceny uslug, produktow, procesow i zasad postepowania firmy
w poréwnaniu do norm charakteryzujacych liderow branzy.

Zadanie 14.
Mi¢dzynarodowy kolejowy list przewozowy CIM na przesytke wagonowg sktada si¢ z

A. 2 czesci.
B. 3 czesci.
C. 4 czesci.
D. 5 czesci.
Zadanie 15.
Droge przewozu przesytki towarowe;j ustala
A. nadawca.
B. odbiorca.
C. przewoznik,
D. zarzadca linii.
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Zadanie 16.

Zgodnie z regulaminem przewozu przesytek towarowych przewoznik przejmuje przesytke przeznaczong do
przewiezienia w wagonie, ktory zostal zatadowany na torach ogoélnego uzytku, po uprzednim

A. sprawdzeniu masy przesyltki.

B. oczyszczeniu placu tadunkowego.

C. ukonczeniu zatadunku przez nadawce w ustalonym czasie,

D. sprawdzeniu sposobu zatadowania i zabezpieczenia przesytki w wagonie.

Zadanie 17,

Na mi¢dzynarodowym kolejowym rynku przewozu towarow ceny za ustugi przewozowe

A. wymusza klient.

B. wymusza przewoznik.

C. ustala Minister Finansow.

D. zaleza od popytu i podazy ustug na rynku.

Zadanie 18,

Przy okre$laniu granicznego obcigzenia wagonu towarowego oprocz nosnosci nalezy uwzglednic
dopuszczalne

A. naciski na podtuznice wagonu.

B. obciazenie przypadajace na o$ wagonu.

C. naciski na tozyska osi zestawow kotowych.

D. obcigzenie przypadajace na metr dlugosci podlogi.

Zadanie 19.

Do obowiagzkow rewidenta taboru w zakresie ogledzin technicznych w pociagach pasazerskich,
dokonywanych przed wyprawieniem ze stacji poczatkowej, nie nalezy sprawdzanie

A. stanu technicznego urzadzen ogrzewczych, przewietrzania i klimatyzacji.
B. stanu o$wietlenia i urzadzen naglasniajacych.

C. prawidlowosci potaczen miedzywagonowych.

D. prawidlowosci zestawienia sktadu pociggu.

Zadanie 20.

Rewident taboru w celu zakwalifikowania wagonu do przewozéw migdzynarodowych przeprowadza
ogledziny techniczne i sporzadza

swiadectwo zdolnosci do biegu.
ogblna umowe o uzytkowaniu wagonow AW,
zawiadomienie o przydatnosci do przewozow specjalnie dysponowanych Mw 601.

onwp

zawiadomienie o naprawieniu wagonow nadajacych si¢ do ponownego wlgczenia Mw 581.
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Zadanie 21.

Jezeli podczas uproszczonej proby hamulca stwierdzono, ze hamulec jednego z dwoch ostatnich wagonow
nie hamuje lub nie odhamowuje, to nalezy

A. zmieni¢ lokomotywe pociggowa.

B. wykona¢ szczegotowa probg hamulca.

C. kontynuowac jazde z predkoscia ograniczong do 40 km /h.,

D. przeformowac koniec pociggu i wykonac uproszczong prob¢ hamulca.

Zadanie 22,

Jezeli masa ogolna sktadu wagonowego pociggu pasazerskiego, w ktorym wszystkie wagony majg sprawne
hamulce, wynosi 320 ton, masa brutto lokomotywy jest rowna 80 ton i pociag kursuje z predkoscia 130 km/h,
a ustalony w rozktadzie jazdy wymagany procent masy hamujacej wynosi 90%, to wymagana masa hamujaca
pociagu jest rowna

A, 200 ton
B. 300 ton
C. 360 ton
D. 400 ton
Zadanie 23.

Dane dotyczace wymaganego procentu masy hamujacej pociggu wpisuje si¢ do karty proby hamulca
i urzadzen pneumatycznych w oparciu o dane z

A. planu obshugi stacji.

B. wewnetrznego rozktadu jazdy.

C. regulaminu technicznego stacji.

D. wykazu pojazdéw kolejowych w sktadzie pociggu.

Zadanie 24,
Masa hamujaca wagonu jest podana
A. wliscie przewozowym,
B. na nalepce kierunkowe;j.
C. na pojezdzie kolejowym.
D. w wewnetrznym rozkladzie jazdy pociggow.

Zadanie 25,

Jezeli rzeczywista masa hamujaca wynosi 300 ton, a masa ogolna rowna jest 400 ton, to procent rzeczywistej
masy hamujacej wynosi

A, 133%
B. 100%
C. 75%
D. 50%
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Zadanie 26.

Podczas obserwacji wjezdzajacego pociagu pracownik posterunku nastawczego powinien zwracac
szczegoblng uwage na to, czy

A. jest wymagana obsada druzyny trakcyjne;j.

B. sa pozamykane drzwi w wagonach towarowych.

C. wszystkie okna w wagonach z klimatyzacja sa zamkniete.
D. nie ma oznak zagrzania si¢ czopa osi zestawoéw kotowych.

Zadanie 27,

Poprawnos¢ dziatania urzadzen blokady drzwi wejsciowych wagonow sprawdza rewident taboru i wynik
wpisuje do

A. ksigzki poktadowej wagonu.

B. wykazu pojazdow w sktadzie pociagu.

C. Swiadectwa sprawnosci technicznej pojazdu kolejowego.

D. karty proby hamulca i urzadzen pneumatycznych sktadu pociggu.

Zadanie 28.

W wewnetrznym rozktadzie jazdy pociggow nie umieszcza sie informacji o

A. serii i obcigzeniu lokomotywy.

B. sposobie prowadzenia ruchu pociagéw.

C. rzeczywistej masie hamujacej pociggu.

D. maksymalnej, dopuszczalnej predkosci pociagu na szlaku.

Zadanie 29.

Graficznym odwzorowaniem trasy pociggu na wykresie ruchu jest prosta, ktorej kat nachylenia zalezy od

A, cigzaru brutto pociagu.

B. dlugosci sktadu pociggu.

C. predkosci jazdy pociagu.

D. czasu przejazdu przez stacje.

Zadanie 30.
Jeden dtugi i dwa krotkie dzwigki gwizdawki lub syreny lokomotywy, powtarzane kilkakrotnie, oznaczaja
sygnat

A, Sto).

B. Alarm.

C. Pozar.

D. Odjazd.
Zadanie 31.

Przy przetaczaniu wagonu kolejowego za pomocg pojazdu drogowego pojazd powinien znajdowac sie

na zewnatrz toru.
na torze przed lub za wagonem.
wylgcznie na torze za wagonem.

ocnaw»

wytacznie na torze przed wagonem.
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Zadanie 32,

Ktore manewry wykonywane sg z wykorzystaniem sity grawitacji?
A. Odrzucania seryjnego wagonow.
B. Odrzucania pojedynczego wagonow.

C. Przetaczania odstawczego wagonow.
D. Staczania wagonow z gorki rozrzadowej.

Zadanie 33.
Jezeli nie ma urzadzenia sygnalowego dla jazd manewrowych, wowczas pracownik posterunku nastawczego

pozwolenie na jazde manewrowa przekazuje

A. glosem.

B. rozkazem szczegolnym.

C. tarczg zatrzymania D-1.

D. sygnatem Do mnie lub Ode mnie.

Zadanie 34.
Tarcza przekazuje sygnat l

000 |

A. Pchac powoli.

B. Pchanie zabronione.

C. Podepchngé skiad do gorki.

D. Pchac z umiarkowang predkoscig.

Zadanie 35.
Przygotowanie pociggu do jazdy nalezy do obowigzkéw

A. maszynisty.

B. dyzurnego ruchu.

C. kierownika pociggu.

D. uprawnionego pracownika przewoznika kolejowego.

Zadanie 36.

Oznaczenie Xz w karcie rozrzadowej w rubryce ilos¢ wagonow i oznaczniki informuje, ze odprzeg sktada si¢

Z wagonu
A. z przekroczong skrajnig tadunkowa.
B. cysterny oznaczonej dwoma pasami pomaranczowymi.
C. czteroosiowego tadownego, ktorego nie wolno stacza¢ ani odrzucac.
D. bez hamulcéw, ktoéry trzeba hamowa¢ dwiema plozami hamulcowymi.
Zadanie 37.

Dojezdzanie lokomotywy manewrowej do stojacego taboru nie powinno odbywac si¢ z predkoscia wigksza
niz

A. 1km/h
B. 2km/h
C. 3km/
D. 5km/h
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Zadanie 38.

Wszelkie nieprawidlowos$ci ujawnione przy zabieraniu wagonow z bocznicy odnotowywane sa w Wykazach
wagonow gotowych do zabrania (R27, 28), a jezeli stwierdzono, ze wagon jest uszkodzony, pracownik stacji

A. odmawia odbioru wagonu.

B. sporzadza oddzielny protokot.

C. powiadania dyzurnego ruchu.

D. powiadamia maszyniste lokomotywy obstugujace;j.

Zadanie 39,

Podczas ogledzin technicznych wagonow zabieranych z punktow tadunkowych nalezy sprawdzic¢

A. umocowanie fadunkéw na wagonach i sposob ich zabezpieczenie przed przesunigciem.
B. czy wagon jest zaladowany do granicy jego obcigzenia.

C. poprawno$¢ wypehienia dokumentow przewozowych.

D. stan plomb zalozonych na drzwi wagonéw krytych.

Zadanie 40,

W jakiej odleglo$ci przed toczacym sie odprzegiem nalezy zaktada¢ pltozy hamulcowe?

A, 2520m
B. 20+15m
C. 15+10m
D. 10-5m
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